

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Información de Madrid

4 tarde

La infanta Isabel

Anoche marchó a París la infanta doña Isabel. La llevó una ambulancia hasta El Escorial. Allí tomó el exoese de Irún. A la infanta le acompañan la infanta doña Beatriz de Orleans y la señorita Beltrán de Lis.

Toma de posesión

Se ha posesionado de su cargo de la Dirección General de Prisiones la señorita Victoria Kent. Le dió posesión el ministro de Instrucción Pública, quien pronunció un discurso, diciendo que se dará acceso a la mujer en la Administración del país, como igualmente en los Registros y el Notariado.

La señorita Kent anunció que revisará el régimen penitenciario.

Contra Berenguer

Hoy se ha abierto sumario con carácter urgente contra el expresidente del Consejo de ministros y exministro de la Guerra don Dámaso Berenguer, por la querrela que contra él se presentó el sábado.

Además, hoy, se han presentado otras dos querrelas contra el general Berenguer.

Tranquilidad

El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas, que la tranquilidad en toda España era absoluta.

Añadió que se habían posesionado todos los Gobernadores civiles, con gran entusiasmo.

El paro forzoso.—El subsidio sobre la maternidad

El ministro del Trabajo, ha pedido al director de Acción social confeccione un proyecto de subsidio para el paro forzoso.

Además el señor Largo Caballero ha manifestado que pondrá en vigor inmediatamente el subsidio de maternidad.

Reconocimiento de la República

Los Gobiernos extranjeros continúan reconociendo la República española. Últimamente se han recibido las notas de reconocimiento de Bolivia, Colombia y Cuba.

Dice Maura

El ministro de la Gobernación dijo que es intolerable que los aristócratas emigren abandonando las instituciones benéficas.

Añadió el señor Maura que muchos creen que la caridad es incompatible con la República.

Acontecimiento deportivo

El partido celebrado el domingo entre Italia y España termina con un empate a cero

Bilbao 20, (4 t).—Desde las primeras horas de la mañana del domingo, se notaba en Bilbao una animación extraordinaria, viéndose infinidad de autos, omnibus y demás medios de locomoción que conducían a numerosos aficionados.

Amaneció lloviendo; tanto, que el partido transcurrió en medio de una lluvia torrencial y el campo de juego parecía una laguna. Los jugadores no pudieron desarrollar toda su labor a la perfección, debido a la lluvia. Se pensó antes de empezar el partido, en suspenderlo; pero fué imposible, ya que esta medida hubiera provocado un conflicto.

El sábado por la tarde llegó el árbitro, señor Baerts, procedente de Bélgica, siendo recibido por todos los jugadores y el señor Fernández Prida, en representación de la Federación Nacional.

El partido

El campo de San Mamés, al empezar el partido, estaba completamente abarrotado. A las cuatro y veinte llegaron al campo los jugadores, siendo muy aplaudidos.

Antes de comenzar el partido, se hacen muchas apuestas, discutiéndose acaloradamente.

Se hace destacar que entre los encuentros habidos entre España, tuvieron los italianos tres victorias sobre España y España otras tres sobre Italia.

Además empataron tres veces. De todo ello España sobresale en cinco goles sobre Italia.

Los equipos

Al aparecer los equipos en el campo, el público los aplaude entusiastamente.

Los equipos se alinean así.

España: Zamora; Ciriaco, Quincoces; Martí, Marculeta, Roberto; Lafuente, Luis Regueiro, Bata, Aguirrezabala II y Gorostiza.

Italia: Combi; Rosella, Calligaris; Fitto, Ferrarini I, Bernardini; Constantini, Ferrarini II, Mearza, Cesarini y Orsi.

España presenta las siguientes reservas: Platko, (portero); Castellanos, (defensa); Cilaurre y Muguerza, (medios); Eguía e Irazgorri, (delanteros).

Primer tiempo

Eligen campo los italianos y estos comienzan con gran brío, pero sus esfuerzos se estrellan ante el gran entusiasmo de los españoles, distinguiéndose en las primeras jugadas Martí, Quincoces, Aguirrezabala II, Roberto y Regueiro. Este, echa fuera un balón que se podía haber convertido en tanto para los españoles.

Zamora oye muchos aplausos en dos intervenciones magistrales.

En un corner contra Italia, que lo tira Lafuente, el portero italiano, Cambi, lo para de manera maravillosa por lo que se le tributa una gran ovación.

Los italianos cometen dos faltas que el árbitro no castiga, y este se gana una pita morrocotuda. También son abucheados los italianos porque Bernardini dá una carga con los codos.

Zamora es ovacionado al bloquear superiormente un chut que Constantini le lanzó a dos pasos de él.

En una carga dada por los italianos, resulta lesionado Regueiro que, cojeando se retira a la caseta. Es sustituido por Irazgorri, completándose con él

la línea delantera del Athletic de Bilbao.

El primer tiempo termina con un empate a cero.

Segundo tiempo

Continúa lloviendo abundantemente.

Se lanza un fault contra la meta española, sin consecuencias. Los españoles avanzan furiosamente y el árbitro pita un offside de Gorostiza. Un corner contra los italianos es echado fuera por Gorostiza.

Por unos momentos, la portería española se ve seriamente amenazada; pero Zamora de manera estupenda, rechaza el balón furiosamente. (Muchas palmas.)

Vienen luego más jugadas sin la menor importancia, y termina el partido con el empate a cero.

El público aplaude a todos los jugadores. Estos se dan la mano.

El público ha salido decepcionado, pues todos convienen en que los españoles han estado fríos y apáticos, ya que han debido ganar a los italianos.

En Madrid

Se jugó el partido de beneficio en honor del capitán del Real Madrid, Quesada.

Jugaron el Athletic y el Real Madrid, marcando el primero tres tantos y el segundo uno.

En Palma de Mallorca

Contendieron el Deportivo de Castellón y el Deportivo de Palma.

Estos hicieron un tanto y los forasteros uno.

En Vigo

Jugaron el Celta de Vigo y el Recreativo de Huelva, ganando los locales por cuatro a cero.

Últimas noticias de Madrid

2 madrugada

Una nota

Sobre unos rumores

Un ministro declaraba que algunos no se resignan a un cambio pacífico de régimen y se dedican a inventar noticias.

Suponen muchos descontentos, que los aviadores de Cuatro Vientos, están descontentos con el régimen actual, cuando siempre fué aquello un foco republicano.

Igual ocurre con el Ejército de Marruecos, pues si alguien corrió riesgo allí, no fué precisamente el Gobierno de la República.

Inspección de servicios

El director general de Aeronáutica, comandante Franco, estuvo inspeccionando los servicios de Cuatro Vientos.

Para remediar la crisis obrera

En la Dirección de Obras Públicas, se ha facilitado una nota diciendo que hoy se enviaron para remediar la crisis obrera de Andalucía, 2.575.737 pesetas. Queda aún disponible para dicho fin medio millón.

A Almería se han enviado 242.000 pesetas.

Se reanudan las clases

Hoy se han reanudado las clases con toda normalidad.

Fernando de los Ríos acudió a la Universidad, diciendo que el desempeño de la cartera de Justicia le impide continuar explicando su cátedra. Fué ovacionado por sus alumnos.

En la Facultad de Medicina se reanudaron las clases con absoluta tranquilidad. Unicamente al presentarse el señor Florestán Aguilar, se escucharon algunos siseos, pero entró a clase y explicó la lección normalmente.

Se han concedido permisos especiales a los doctores Suárez y Salamanca y al catedrático señor Gascón y Marín.

El partido radical-socialista

El partido radical socialista ha acordado pedir el desarme de todas las fuerzas afectas al régimen derrocado, dotando de armas a las fuerzas populares adictas a la República.

Piden así mismo, la depuración de todas las responsabilidades, sin excluir de ellas a don Alfonso.

El control de los obreros en todas las industrias.

La separación de la Iglesia y el Estado.

El laicismo integral en las funciones públicas.

Establecimiento de la escuela laica obligatoria y gratuita.

Única reducción en los presupuestos de Guerra y Marina y aumento en el de Cultura.

Se posesiona

Esta mañana se posesionó de la Presidencia del Tribunal Supremo de Guerra y Marina el general Burguete.

Atentado social

Sabadell 11, 3 m.—Esta noche última unos desconocidos tirotearon al presidente del Sindicato Libre Pedro Matas, hiriéndole de bastante gravedad.

HERALDO DE ALMERÍA

firme en sus convicciones, las mantendrá siempre; guardando el respeto que se debe al poder constituido y coadyuvando al mantenimiento del orden y a cuanto redunde en bien de España en general y al particular de Almería

BOLSA

Cotizaciones del día 18	
Deuda 4 % interior	63'75
5 % amortizable	79'00
4 %	68'50
Banco de España	545'00
Idem E de C.	000'00
Idem H. A.	220'00
Tabacalera	000'00
Libras	48'50
Francos	39'05
Dólares	99'05

Apartado 72

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 20, (12 n).—En la presidencia se celebró hoy el anuncio Consejo de ministros.

A la entrada, el señor Alcalá Zamora se limitó a decir que la tranquilidad en toda España era absoluta. Los demás ministros no dijeron nada a los representantes de la Prensa.

A la terminación del Consejo se facilitó a los periodistas una nota conteniendo la referencia de lo tratado.

ESTADO.—El señor Lerroux manifestó que había visitado en el día de hoy a todos los diplomáticos acreditados en Madrid.

GUERRA.—El señor Azaña dió cuenta al Consejo que el espíritu militar era francamente favorable al poder constituido.

Ante los periodistas, el ministro negó los rumores circulados sobre ciertas reformas que se vayan a introducir en el Ejército. Añadió que cuando se vaya a hacer algo de esto, lo conocerá previamente el Consejo.

HACIENDA.—Indalecio Prieto negó los rumores de que no se pagarán los premios de la Lotería Nacional y que será suspendido el sorteo de la Ciudad Universitaria.

Anunció que se pagará todo, incluso, ahora—dijo bromeando—, existen mayores posibilidades de ganar.

JUSTICIA.—El señor De los Ríos anunció que tiene el propósito de hacer una nueva estructuración en la Administración de Justicia, llevándola en sentido de modernidad.

—Quisiera—añadió—hacer una reforma análoga a la inglesa, en donde los jueces constituyen el eje de la vida de la ciudad. Pero para ello, se precisará antes elevar el nivel cultural de la Judicatura y mejorar su retribución.

AMPLIACION

Madrid 21, (3'50 m).—Esta madrugada ha sido facilitada a la Prensa una nota de ampliación del Consejo.

Se dice en ella que el Gobierno aprobó un decreto extendiendo los beneficios del decreto de inquilinato en los pleitos de desahucio sin sentenciar en firme.

Otro eximiendo del impuesto de utilidades a los obreros y clases de tropa.

Una disposición nombrando delegado del Canal de Isabel II a don Roberto Castrovido.

Declarando compatibles las concejalias, con los altos cargos, exceptos los de presidente del Consejo de ministros y ministro de la Gobernación.

este movimiento ha de llegar a tener una gran importancia.

El gran número de pasajeros de tercera ha animado a alguna compañía naviera a ampliar el pasaje de esta clase, llegando sola una firma a tener buques para este servicio.

Por menos de cincuenta libras esterlinas se podrá ir a Norteamérica, invirtiendo en la estancia y el viaje 18 días.

Manifestaciones de Ghandi

Bombay.—Distruyo de paz espiritual, no tengo luchas morales, ha dicho Ghandi al salir para Ahmedabad acompañado de la joven inglesa.

Siade, seguidor del Ghandismo y de varios de los secretarios, cree en la paz del país, bajo los acuerdos tomados entre él y el virrey.

Asegura que las regiones de Bardoli y Gujerat están en perfecto orden, que se pagan los tributos y que se sigue la política de la reexportación de géneros ingleses.

Manifestaciones del ministro de Hacienda

Madrid 20, (4 t).—El ministro de Hacienda, ha hecho hoy extensas declaraciones. Dijo que había conferenciado con el Consejo del Banco Hipotecario sobre la emigración de capitales.

Dijo el señor Prieto, que quienes enagenan ahora sus bienes, se equivocan, pues hoy venden barato y cuando quieran reintegrarse a España tendrán que comprar caro.

Añadió que el Gobierno tiene una lista completa de quienes han desplazado en Bancos extranjeros sus capitales, y les invitará a que los reintegren a España. Caso contrario, serán sancionados.

Afortunadamente—continúo el ministro—la situación se ha normalizado.

Confirmando la rescisión del crédito Morgan, habiéndose pagado de comisión un millón ciento veinticinco mil doblares.

—Hoy subió la libra—dijo—pero eso ya lo esperaba.

Insistió en que las Cortes resolverán la estabiilización de la peseta.

Pensamos que el Parlamento se reunirá dentro de tres meses pero como la República se ha implantado con el mayor orden, el plazo se acortará en la mitad.

—Es muy posible—dijo Prieto—que cuando se reúna el Parlamento constituyente, no sea yo ministro.

Dijo que sigue ocupándose de la incautación del patrimonio real.

El Palacio de Pedralbes, de Barcelona, como don Alfonso no quiso pagar los derechos reales, y lo inscribió a nombre de la Corona, ahora pasará a poder del Estado.

Anunció que todos los empleados humildes del patrimonio real, seguirán en sus puestos.

Manifestación socialista en memoria de Pablo Iglesias

Madrid 20, (4 t).—Con gran concurrencia y perfecto orden se celebró la manifestación socialista en memoria de Pablo Iglesias saliendo de la Plaza de la Independencia y otras bocacalles todas las organizaciones de la Casa del Pueblo de Madrid distribuidas en diez grupos incluso juveniles y secciones femeninas.

La manifestación se puso en marcha a las diez, disparándose antes un cohete para que todas las banderas pasaran al centro de las calles, desde las aceras donde se encontraban, disparando a continuación tres cohetes más, que era la orden de la marcha hacia el Cementerio Civil.

También iban los estudiantes

de la F. U. E. y aunque de éstos iban pocos, son los que más se les oían en los vítores.

En el Cementerio Civil penetraron las directivas y acompañantes y ante el mausoleo de Pablo Iglesias desfilaron con las banderas.

Se pronunciaron varios discursos ensalzando a Pablo Iglesias y a su obra organizadora de los proletarios.

Hubo mucho entusiasmo y reinó perfecto orden.

Si oís decir que HERALDO DE ALMERÍA ha de cesar en su publicación, negarlo rotundamente. Ni nos vendemos ni claudicamos. Hombreres de honor, sabemos mantenernos con dignidad en nuestro puesto

Noticias del extranjero

Jornada diplomática en la Feria de Milán

Milán.—Se ha celebrado un banquete al que han asistido el ministro de Corporaciones, señor Bottai; el subsecretario de Agricultura, señor Marescalhi; las autoridades y un numeroso grupo de diplomáticos y representantes de las naciones participantes en la feria.

El señor Battai explicó la significación y los fines de la gran feria italiana y agradeció, en nombre del jefe del Gobierno, su asistencia a los que han tomado parte en la jornada diplomática celebrada hoy.

En nombre de los representantes extranjeros habló el embajador de Bélgica.

Esta tarde el citado ministro y los diplomáticos han visitado la feria.

Después ha habido una recepción en casa del presidente del certamente, señor Puricelli, y una función de gala en el teatro de la Scala.

Las víctimas de la aviación

Londres.—Ha aumentado considerablemente el número de víctimas de la aviación militar inglesa desde primero de año, pero el «Daily Telegraph» dice que la cifra de víctimas es, así y todo, la más baja que se ha registrado en el mundo, en relación con las horas de vuelo.

El Gobierno francés declaró el año pasado que el término medio de víctimas en todo el mundo había sido de un muerto por tres mil horas de vuelo.

La aviación francesa había tenido una víctima por cada 3.091 horas de vuelo.

En cambio Inglaterra en los dos últimos años ofrece un

término medio de una víctima por diez horas de vuelo aproximadamente.

Premio para estimular la aviación

Tokio.—El diario «Asahi» ofrece un premio de 50.000 yens al que haga el primer viaje en avión de Honshu a los Estados Unidos o viceversa.

Misión a China

Pekin.—Se va a dar un rescate de 2.500 dólares por el misionero norteamericano Lindohl, que fué secuestrado por los bandidos cerca de Peitouchen.

Las relaciones comerciales con los Soviets

Berlin.—Los representantes del Consejo de Economía de los Soviets han firmado en Berlín un acuerdo según el cual se harán a las casas alemanas pedidos suplementarios hasta trescientos millones.

Incendio en unos yacimientos

Kilgore. (Texas).—En los pozos petrolíferos de esta localidad se ha declarado un incendio. Hay cinco personas que sufren varias quemaduras.

Luchas de rebeldes

Rangoon.—Un jefe importante llamado Krishao Muta ha sido herido en un encuentro sostenido en el poblado de Alagón.

Salió el jefe con varios hombres a su mando y a la altura de Ledi se rompió el fuego. Los rebeldes tuvieron cinco muertos.

El turismo en Inglaterra

Londres.—El «News Chronicle» dice que los esfuerzos realizados por las compañías navieras y las de turismo a fin de atraer a Inglaterra a los turistas norteamericanos, han dado un resultado que excede a lo que se esperaba.

Es de creer que en los meses sucesivos esta gran corriente de extranjeros continúe siendo igualmente nutrida.

Asimismo se nota un cambio de turistas ingleses que van a los Estados Unidos.

Bajo los auspicios del Gobierno y si se consigue que cada día haya menos trabas de entrada de viajeros en uno y otro país,

En el ministerio de Justicia facilitada una nota en la que desmiente que se haya dado la huelga del hambre en el Cárcel Modelo, ni que se le castigado a los reclusos.

Para estudiar una causa

El fiscal del Tribunal Supremo ha marchado a Huesca para estudiar las responsabilidades del fusilamiento de los capitales Galán y García Hernández.

Altos cargos

Ha sido nombrado Jefe de Dirección del Cuerpo de Comisarios el funcionario señor Istal para igual cargo en Telégrafos el señor Hernández Barroso.

Romanones enfermo

Se encuentra guardando cama a consecuencia de una afección en la garganta, el conde de Romanones.

Cuando se restablezca, marchará a Berlín, en donde su hijo Carlos será nuevamente operado.

El príncipe de Asturias

El príncipe de Asturias ha escrito una carta a sus amigos de Madrid, diciéndoles que se ha restablecido del enfriamiento que sufrió y anunciándoles que pasará varios días en Finteblau.

Contra Berenguer

Las querrelas que el fiscal Supremo ha presentado contra el general Berenguer, se refieren a delitos de vulneración de la Constitución, cohecho prevaricación.

Una invitación a los Reyes

Los habitantes de San Agustín, ciudad la más antigua de los Estados Unidos, han invitado a don Alfonso y a doña Victoria para que la visiten y pasen en ella varios días.

El infante don Juan

Noticias recibidas de Génova, dicen que llegó a aquella ciudad el infante don Juan.

La residencia de don Alfonso

Parece que don Alfonso piensa trasladar su residencia a Fontenbleau.

En dicho lugar pasará una larga temporada.

Más de la infanta Isabel

La infanta doña Isabel que como es sabido marchó anoche a París, residirá en la posesión de Neuilly, cerca de la capital de Francia, en una finca propiedad de una cuñada del difunto conde de Grove.

El viaje lo hizo la infanta en una camilla que fué colocada en el break de la compañía de Ferrocarriles del Norte.

La acompaña el doctor Vazquez.

“JUSTICIA”

Ayer apareció en nuestra ciudad el primer número del semanario «Justicia» de ideal republicano.

Correspondemos a l saludar que hace a la Prensa, y desde luego le ofrecemos el apoyo que es lícita para cuanto redunde en bien del interés general de Almería y su provincia.

Teatros y Cines

Cervantes

A las 9'45 La película sincronizada en siete partes, titulada, «Caro Cruz».

La película en una parte sincronizada en dibujos animados «O día africano».

Hesperia

En una parte «Diario Metro Goldwyn núm. 28».

La divertida comedia en siete partes, «Amanecer de amor».

HERALDO DE ALMERÍA es el periódico de más amena y abundante lectura de la capital.

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la
“ALPARGATERIA X”
 (La primera subiendo la calle de Granada)
 Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

De la provincia

Mujer detenida
 Huércal Overa.—Por la bene-
 merita ha sido detenida Isabel
 Cerezuela Mariñez de 20 años
 de edad, quien se encuentra re-
 clamada por el presidente de la
 Audiencia para que cumpla pri-
 sion por tentativa de homicidio.

El mejor café

PUERTO RICO, CARACO-
 LILLO Y MOKA TOSTADO
 DIARIAMENTE LO EN-
 CONTRAREIS EN CASA
JOSE ABAD NOVIS
 Castelar, 5 (esquina Glorieta
 de San Pedro)

Sastrería — Herrada

Extenso surtido en
 géneros para la pre-
 sente temporada.

PLAZA CANALEJAS, 4,
 Y P. DEL PRINCIPE, 11.

ALMERIA

La Internacional

Automóviles de alquiler

José Bautista Velasco

Servicio del H. La Perla

Antonio Vico, 9 :: :: Almería

Vida minera

Registros

Doña Dolores Brea Gorostiza,
 ha solicitado el registro de 592
 pertenencias de mineral de pe-
 tróleo de la mina titulada «Bom-
 bero» enclavada en el término
 municipal del Alquián.

—Esta misma señora, ha soli-
 citado el registro de 90 perte-
 nencias de mineral de petróleo
 de la mina «Pilar y Fernando»
 del término de Nijar.

—Don Rafael Monterreal A.
 de Villasante, solicita el regis-
 tro de 360 pertenencias de pe-
 tróleo de la mina «Adela» del
 término de Cuevas.

Don Antonio Garzolini solicita
 el registro de 36 pertenencias de
 petróleo de la mina «Antonio»
 del término de Vera.

—También Don Antonio Mu-
 ñoz Gomez, ha solicitado el re-
 gistro de 508 pertenencias de
 petróleo de la mina «Realidad»
 de los términos de Cuevas y
 Antas.

Diego Vázquez Alonso

TRANSPORTES - ADUANAS

Oficinas y almacenes: Real, 79.
 Teléfono 2-5-3. ALMERIA.

CORRESPONSALES:

Valencia.—Arturo Almenar
 M u e l l e , 29 :: Alicante.—
 Francisco Vizconti Morata
 Málaga.— Martín Macías,
 Marín García, 16 :: Alcoy.—
 Jorge Gisbert Botella :: Se-
 villa.—Juan María Blanco,
 P. Colón, 4 :: Cádiz.—Fer-
 nando Portillo Ruiz :: Car-
 tagena.—José Sánchez Pa-
 rades :: Barcelona.—Jaime
 Ripoll, Rech Condal, 8 y 10

Antonio de Llanos, de San Mar-
 tín de Valdeiglesias medianos.
 Sobresalieron el primero y el
 cuarto.

José Muñoz toreó voluntario-
 so, y oyó muchas palmas en sus
 quites.

Con la muleta estuvo decidido
 Dió dos estocadas y dos inten-
 tos de descabello. (Palmas).

En su segundo toreó artísticamente
 de capa oyendo muchas
 ovaciones.

Muy artista con la muleta y lo
 acabó de tres pinchazos, una
 estocada y un intento de desca-
 bello. (Palmas).

Leopoldo Blanco con el capote
 no hizo nada saliente y con
 la muleta tampoco en ninguno
 de sus toros. Fué pitado.

Con el estoque a su primero
 de muchos pinchazos y al se-
 gundo de media estocada.

José Neila, no hizo nada sa-
 liente con el capote y con la
 muleta.

Al último no hizo nada sa-
 liente. Muy medroso. Matando mal
 también. (Pitos).

En Vista Alegre se suspendió

Madrid.—Por diversas causas
 mal tiempo y pretextos del ga-
 nado, la corrida de Vista Ale-
 gre se suspendió. En ella iba a
 hacer su presentación el valien-
 te novillero cordobés Cantim-
 plas Chico.

Cogidas de Yerberito y
 Capilla

Valladolid.—Novillos de Sán-
 chez poderosos y bravos.

Eliseo Capilla lanceó valiente
 a su primero. Ovacionado en
 quites.

Con la muleta Capilla toreó
 valiente. Entra a matar y deja
 media estocada buena. (Ova-
 ción).

En el segundo lancea artísti-
 camente.

Con la muleta da un pase ce-
 ñido y al dar el segundo le em-
 pitona, corneándole horriblemen-
 te. Ingresa en la enfermería con
 una cornada en el pecho que al
 parecer interesa un pulmón.
 (Grave).

Laserna acaba con el bicho
 de varios pinchazos.

Yerberito toreó bien con el
 capote y banderillea superior-
 mente.

Faena de muleta con pase
 sentado en el estribo.

Ai iniciar un natural sale em-
 pitonado.

Sufre una gran cornada deba-
 ajo de la axila derecha, pronósti-
 co reservado.

Lo acaba Laserna de dos me-
 dias estocadas.

Laserna lancea a los suyos
 valiente. Hace una faena breve,
 para varios pinchazos. Al últi-
 mo le lancea vulgar. Con el tra-
 po rojo no hizo nada saliente.

Noticiero taurino

Las heridas de Antonio Már-
 quez

El diestro Antonio Márquez,
 que como se sabe fué herido en
 su última actuación en Barcelo-
 na, ha sufrido una infección, lo
 que le ha hecho perder una co-
 rrida el pasado día 12 que tenía
 contratada para actuar en Ceu-
 ta, otras en Sevilla donde tenía
 contratadas varias para la Fe-
 ria.

Márquez ha lamentado mu-
 chísimo este percance, por te-
 ner verdadero interés en haber-
 se presentado ante los sevillanos
 donde había ganas de aplau-
 dirle.

La Plaza de Puertollano

Ha tomado en arriendo por
 tres años la Plaza de Puertolla-
 no (Ciudad Real) el ex diestro
 Serafin Vigliola «Torquito» em-
 pezando los preparativos de la
 feria de mayo. Su nuevo repre-

Si tiene Vd. buen sastré y es caro VISITENOS

Si no tiene Vd. buen sastré VISITENOS

Si tiene V. buen sastré y no es caro VISITENOS

Tenemos grandes existencias en Géneros para trajes a
 precios asombrosamente baratos :: :: ::

Fábrica de Confecciones por procedi-
 mientos modernísimos

Calle de Primero de Mayo, 7 (Antes Alfarreros)

Ulibarri y Balseyro S. L.

Barriles para uva

Serán de gran resistencia; fabricados con maderas "MI EXTRA"

BUEN ANCHO — BUEN GRUESO

MARTINEZ CREO Y MALVAREZ

REPRESENTANTE:

RAFAEL GUILLEN

Glorieta de S. Pedro, 3.
 ALMERIA

sentante Rafael Rubio prepara
 la organización de las siguien-
 tes novilladas:

Día 8 de mayo novillos de
 Sánchez y Sánchez, de Sala-
 manca por los diestros Enrique
 Bartolomé y Litri II y la presen-
 tación de la banda monumental
 rondalla artística. Día cuatro
 seis novillos de la misma gana-
 dería, para los diestros José Pa-
 radas Fuentes Bejarano II y An-
 tonio Márquez II.

Las novilladas de San Martín
 de la Vega

Con motivo de las ferias en
 San Martín de la Vega, la em-

presa está organizando dos co-
 rridas de novillos; una el día 26
 con novillos de Pedro Hernán-
 dez para Justino Mayor, José
 Arnal e Isidro Otero «Categoría»
 y el día 27 un festival a bene-
 ficio del Santo Hospital en el que
 intervendrá Carnicerito, Torón,
 Joselito de la Cal y «Categoría».

Antonino Reyes Ortega

PROCURADOR

TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

MADERAS

Gran rebaja de precios en maderas de haya y
 abeto - En breve recibiré un cargamento de
 madera de pino negro de BOSNIA

PAULINO JIMENEZ

CARRERA DEL PERÚ, 3 - Teléfono 289 y 398

BANCO CENTRAL

Capital: 200 millones de pesetas.

Domicilio social: Alcalá, 31.—MADRID—

FILIAL: BANCO DE BADALONA (BADALONA).

Sucursales en las principales plazas de Espa-
 ña.—Corresponsales extranjeros en todas las
 ciudades del Mundo.

intereses que abona en cuenta corriente de pesetas.

En cuenta corriente a la vista	2 1/2 % anual.
> > a 8 días vista	3 % >
> > a 3 meses fecha	3 1/2 % >
> > a 6 >	4 % >
> > a 1 año >	4 1/2 % >

CAJAS DE AHORROS EN LIBRETAS HASTA
 DIEZ MIL PESETAS
 INTERESES DEL 4 POR 100 ANUAL

JOSE M.ª RODRIGUEZ DEL VALLE

(MEDICO-CIRUJANO)

MEDICINA EN GENERAL - PARTOS - ENFERMEDADES DE LA MUJER

Conde Offalia .6, bajo, derecha

TELÉFONO 4-2-0

Consulta: De 2 a 4

CLÍNICA DENTAL

DE

TORIBIO ALVAREZ

ODONTOLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES,
 TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6

Boulevard, 56, principal - Teléfono 3-5-4

DR. JUAN J. GIMENEZ

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO

TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION

MATRIZ Y PARTOS

CONSULTA DE 4 A 6

Méndez Núñez, 12

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

RESERVA: 53.465.595,31 DE PESETAS

Domicilio social: Alcalá, 14.—Sevilla, 3 y 5.—MADRID

Sucursal de Almería: Paseo del Príncipe, 18

Dirección: Telefónica : BANESTO : Postal: Apartado
 Telefónica : número 38

CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA: Intereses: 2 y 1/2 por 100

CUENTAS DE AHORRO: Intereses: 4 por 100

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: INTERESES QUE SE ABONAN:

A un mes.	8	por 100
A tres meses.	3 y 1/2	>
A seis meses.	4	>
A un año.	4 y 1/2	>

Ejecución de toda clase de operaciones
 de Banca y Bolsa

FÁBRICA DE MUEBLES

DE

FRAN.º MARTÍNEZ TAMAYO

Comedores, alcobas y despachos
 en todos los estilos. Construcción
 inmejorable en solidez y elegancia
 : : Precios económicos : :

Glorieta de San Pedro 1-A

Esta Casa tiene establecida una Sucursal en la Plaza de San Sebas-
 tian número 12, donde encontrarán muebles desde los más modestos
 a los de más alto precio. Superior calidad. Precios sin competencia.

Contratistas--Carpinteros--Ebanistas

Grandes existencias en PINO ROJO, PINO-TEA, PINO
 de BOSNIA, NOGAL SATEN y ROBLE.

HAYA ESTUFADA, en todas medidas.

Tablones de abeto, de calidad excelente.

Maderas especiales para envases.

A PRECIOS LIMITADOS

CASA VIUDA DE ANGEL PASTOR

Una promesa que no se cumple se-
 ñor Bejarano.—Cogida de Enrique
 Torres

Con un lleno completo y tarde
 desahuciable se verificó la segun-
 da corrida de abono.

El ganado.—Los cinco lidi-
 ados del señor Conde de Santa
 Coloma, resultaron el primero
 bravo para los caballos y la gen-
 te de a pie, el segundo galamo-
 cheaba, el tercero llegó queda-
 do y con la muleta por los suez-
 los, el cuarto por su excesiva co-
 jera fué retirado al corral, el
 quinto cumplió y el sexto se ven-
 cía por el lado izquierdo.

El sustituto o sea el corrido en
 cuarto lugar, de don Celso Cruz
 del Castillo salió manso.

Hoy faltó la decisión.—Villal-
 ta lancea sin apretarse lo de-
 bido escuchando palmas tibias; en
 cambio escucha una ovación en
 su primer quite compuesto de
 cuatro verónicas rematando con
 media buena.

Con la muleta en dos pases
 ayudados por bajo y dos en re-
 dondo ligados con el de pecho
 sin el debido temple, sigue con
 ayudados por bajo para un pin-
 chazo, una estocada corta, un
 pinchazo más, otro pinchazo y
 un estoconazo, (palmitas).

En su segundo se arroja un
 espontáneo con una muleta que
 es la bandera republicana. O (va-
 ción); da dos muletazos demos-
 trando saber lo que son estos
 menesteres. Con el capote de un
 subalterno da un lance; muchas
 palmas.

Villalta no hace nada con el
 capote. Con la muleta da dos
 pases de tanteo varios en redon-
 do y uno de pecho, palmas; obli-
 ga al toro dándole otros dos pa-
 ses en redondo para una estoca-
 da un intento descabello, otro,
 y por fin acierta. El público bos-
 teza.

En el sexto por el percance
 sufrido a Enrique Torres, Villal-
 ta lancea con exageradas pre-
 cauciones, lo mismo que en los
 quites.

Hace una faena a la defensiva
 intercaldando pases ayudados
 por bajo para una estocada cor-
 ta y un descabello.

Déjese de intervius... y vamos

más al toro.—Fuentes Bejarano
 lancea a su primero vulgarmente

Al dar unos capotazos el ban-
 derillero Civil es empitonado y
 zarandeado. Bejarano que tenía
 la muleta en la mano al quite.

Comienza la faena con pases
 ayudados por bajo, uno de pe-
 cho y un molinete despegadísi-
 mo para un pinchazo, otro pin-
 chazo más, media estocada, pal-
 mitas, cuatro intentos de desca-
 bellos, otro intento mas con la
 puntilla, saca el estoque y por
 fin descabella, palmas y pitos.

A su segundo lo lancea sin
 pena ni gloria. El picador Sevil-
 lano es ovacionado en dos pu-
 llazos.

Fuentes Bejarano comienza
 con el ayudado por alto un na-
 tural sin naturalidad, el público
 le abuchea por las declaracio-
 nes que hizo en un período
 ilustrado. Da cuatro pases de
 rodillas, muy pueblerinos, alar-
 gando el brazo; una estocada de-
 lantera y perpendicular, mas
 muletazos para otra estocada
 de igual ejecución, rueda de
 peones (pitos) otra estocada,
 alargando el brazo y descabella
 a la primera.

Hay voluntad pero mala suer-
 te.—Enrique Torres lancea a
 su primero, por verónicas rema-
 tando con media superiorísima.
 Escucha una gran ovación por
 la suavidad y temple que em-
 pleó al lancear se repite otra
 ovación clamorosa al hacer su
 quite toreando por verónicas.

Con la muleta hace una faena
 voluntariosa y eficaz con mule-
 tazos por alto y de pecho, inter-
 cala algunos de la firma, media
 estocada y muchas palmas.

Al lancear a su segundo toro
 los muslos quedando examine en el
 suelo, las asistencias lo llevan a
 la enfermería.

Enrique Torres sufre fuerte
 conmoción visceral y un vareta-
 zo en el muslo.

Triunfo de Palomino

Guadalajara.—Novillos de Pa-
 co López buenos. Miguel Palom-
 ino superior toreando, banderil-
 leando y matando, cortó dos
 orejas saliendo en hombros.

Antonio Reyes Vargas bien to-
 reando, monumental matando
 (ovacionado) El banderillero Qui-
 nito fué cogido y volteado por
 el tercer toro, sufriendo conmo-
 ción cerebral.

Grave cogida de Joselito de la
 Cal

Zaragoza.—Novillos de Clair-
 rac cumplieron.

Paco Céster mató tres toros
 sin pena ni gloria por percance
 de Joselito de la Cal.

Carnicerito de Méjico mediano
 en su primero, y en su segundo
 realizó buena faena matando de
 una estocada concediéndosele
 uza oreja.

Joselito de la Cal toreó artísti-
 camente matando de dos estoca-
 das siendo ovacionado y dando
 la vuelta al ruedo.

En su segundo dió una serie
 de verónicas artísticas y al hacer
 un quite con las rodillas en tie-
 rra fué cogido resultando con
 una cornada grave en la ingle.

En Tetuan de las Victorias
 Madrid.—El ganado de don

CAMIONES CHEVROLET

DOS TONELADAS
 REFORMADOS

EXPOSICION ROMAY

BOULEV. RD, 46 (AL LADO DEL CASINO).

ALMERIA

Camiones "G. M. C."

De dos a diez toneladas
 (CON MOTOR BUICK)

Vida religiosa

Santos de hoy

Santos Anselmo, Anastasio, Sinafta, obispos: Simeón, obispo, Abdécalas, Ananías, Arador, presbiteros: Ctesifonte, Pucio, Fortunato, Félix, Silvio, Vidal, Apolo, Isacio, Groato, mártires. Misa y Oficio divino son de San Anselmo, con rito doble y color blanco.

Nació San Anselmo en Aosta, ciudad de Piamonte, el año 1033, hijo del conde Gondulfo y de Ermerberga. Desde su infancia tuvo gran devoción; tomó el hábito de religión en la Abadía de Bec. Pasó a Inglaterra, y a los cinco años de estar vacante la silla de Cantorbery, por muerte del célebre Lanfranco, fué proclamado y consagrado el 5 de diciembre de 1093.

Hizo varios viajes a Roma, asistió al Concilio que se celebró en Bari y peroró con tanta solidez como santidad acerca del modo con que el Espíritu Santo procede del Padre y del Hijo, que así el Papa como el Concilio creyeron que el mismo Espíritu Santo había hablado por boca de Anselmo. El Rey de Inglaterra Guillermo II le desterró de su Iglesia, pero toda In-

glaterra clamaba por su primado, y la Iglesia de Cantorbery por su Arzobispo. Fué muy devoto de la Virgen y mandó que se celebrase de precepto la fiesta de la Inmaculada Concepción. Adela, hermana del Rey, que le profesaba singular veneración, le hizo pasar a Normandía, donde restituyéndole a su gracia, le recibió el Rey con respeto y le volvió a colocar en la pacífica posición de su silla. Reconociendo que se acercaba su fin, dobló los esfuerzos de su fervor. No pudiendo celebrar Misa, se hacía llevar a la iglesia para asistir a ella, y el Miércoles Santo de 1103, tendido sobre ceniza y cubierto con áspero cilicio, mientras le leían la Pasión del Señor, expiró a los diez años de Arzobispo y setenta y seis de edad.

Jubileo circular

Hoy se celebrará en la iglesia de San Pedro. Mañana en la de Santo Domingo.

Centros oficiales

Hablando con el nuevo Gobernador Al recibimos ayer en su des-

pacho oficial el nuevo Gobernador civil de la provincia señor Ruiz Maya, manifestó a los periodistas después de saludarlos, que había recibido una buena impresión de nuestra ciudad, por donde paseó en la mañana de ayer.

En la charla que sostuvo con los periodistas advirtió que había dado órdenes a los jefes de los negociados para que les informaran de las necesidades más perentoria de nuestra provincia al objeto de ver la forma de ir arreglando todo aquello que esté a su alcance.

También dijo que esperaba que la Prensa cooperaría en todo aquello que significara beneficio para el bien público.

El alcalde y los periodistas

El alcalde señor Granados Ruiz conversó ayer brevemente con los periodistas, pues carecía de noticias que facilitaras.

De Sanidad

Por el Inspector Provincial de Sanidad se ha enviado el siguiente telegrama a los subdelegados de medicina de la provincia: Con toda urgencia y sin excusa de ningún género remita esquema resumido de las necesidades sanitarias de los pueblos de su distrito en resumen sencillo y claro, comprendiendo problemas sanitarios, todas clases, requiriendo informes y poniéndose de acuerdo si lo considera preciso con funcionario farmacia y veterinaria. De faltar este servicio podrá ser sancionado severamente.

Ofrecimiento

Doña Encarnación García Granados ha solicitado del Ayuntamiento sea nombrada practican-

te auxiliar del servicio de tocología, prestando dicho servicio completamente gratis, hasta tanto se consigne cantidad en los presupuestos.

En igual sentido y condiciones se ha ofrecido doña Amparo Godoy Leal.

Obras

Doña Margarita Montoya ha presentado un escrito en el Ayuntamiento solicitando licencia para efectuar obras en la casa número 13 de la calle de Majadores.

Don Alfredo Fernández Abad ha solicitado permiso para hacer reformas en la fachada de la casa n.º 2 A de la Plaza de Vivas Pérez.

En plazo de reclamación

Para que se hagan las reclamaciones que se crean pertinentes, el próximo día 23 se expondrá al público los padrones de impuestos y arbitrios, en la puerta del Ayuntamiento.

Comisiones que se reúnen

Ayer tarde se reunieron las comisiones de Instrucción Pública y Hacienda, despachando diversos asuntos de trámite.

El Obispo visitará al Gobernador

Dentro de breves días visitará al nuevo Gobernador civil señor Ruiz Maya, el Excmo. Sr. Obispo de esta Diócesis Fray Bernardo Martínez.

Noticias y Sucesos

De Abastos

Vacunas, 4 reses con 656 kilogramos; lanares, 27 reses con

167 kilogramos; cabrias, 30 reses con 231 kilogramos; cerdos, 4 con 171 kilogramos.

Total: 1.225

Patatas.—Se han vendido los 100 kilos, de 3'30 a 3'60 pts. al detall de 0'30 a 0'40.

Huevos.—Han entrado en el mercado, 0.000.

Se han vendido el 100 de África 1'700 pesetas. Del país 1'8'00. Al detall, 0'20 etc.

LA INSTALADORA MODERNA

FRANCISCO SEGADO

P. del Príncipe, 36 — Teléfono 3-1-9

La única Casa para toda clase de trabajos eléctricos.

ABONOS MENSUALES A 1'50

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques.

ENTRADOS

Laud «Vicente Trilles» de Málaga con cemento.

Vapor «Roberto R.» de Motril con carga general y pasajeros.

El «Cabo Menor» de Motril con carga general y pasajeros.

Vapor italiano «Fianona» de Cardiff con carbón.

El «Isla de Gran Canaria» de Cartagena con carga general y pasajeros.

SALIDOS

El «Roberto R.» para Barcelona con carga general y pasajeros.

El «Cabo Menor» para Cartagena con carga general y pasajeros.

Vida judicial

Audiencia

El «Isla de Gran Canaria» para Málaga con carga general y pasajeros.

El «Monte Toro» para Melilla con carga general y pasajeros.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia

Nacimientos: María del Carmen Casas Andujar, Antonio López Gimenez, Francisca Martín López y Antonio Palmero Aguilera.

Defunciones: Ninguna.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos: María Sanchez Cañadas y Esteban Ubeda Pérez.

Defunciones: Pedro Magaña Rodríguez.

Telégrafos

En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes:

José Roble Martín, Antonio Aranda, Antonio Carmona, Francisco Ortega Montoya, María Ruiz S. y Pedro Rafael Membrive.

La no publicación de los trabajos que se manden a la Redacción no significa carencia de mérito literario y si solo que no encajan en la ideología a carácter del periódico

En la sala primera se celebró el juicio anunciado, quedando conciuso para sentencia. En la segunda se suspendió la vista señalada por enfermedad del procesado.

Señalamientos para hoy

Sección 1.ª—Vista de la causa núm. 133 del año 1930, del Juzgado de San Sebastián de esta capital, contra Antonio Criado Rivas, por el delito de injurias. Abogados, señores Idáñez y Viciano.

Señalamientos para mañana

Sección 1.ª—No hay señalamientos.

Sección 2.ª—Vista de la causa núm. 61 del año 1930, del Juzgado de Huércal Overa, contra Emilio Fernández, por el delito de atentado.

Abogado, señor García del Pino.

Procurador, señor Pérez Manrubia.

Servicios Médicos

Casa de Socorro

Médico: Don Eduardo Pérez. Practicante: Don José Oliver.

Hospital Provincial

Médico: Don Victoriano Lucas. Practicante: Sr. Aguilera.

Apartado 72

Fábrica de cajas de cartón DE ANTONIO RODRIGUEZ Alameda, 13. ALMERIA Fabricación rápida y esmerada en todos los modelos para toda clase de industria. Se sirven encargos a provincias.

Son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos. REYES CATÓLICOS, 12

Fajas de goma RECORD

Talleres de recauchutado y vulcanización. Reparación de cubiertas y cámaras.

Droguería y perfumería LA INDIA LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA Ortopedia — Específicos — Pinturas — Esmaltes Artículos fotográficos en general EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA GRANADA, 23, Y AYALA, 2

HIJO DE RAMON A. RAMOS Paseo de Colón, 19 (BARCELONA) SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R., RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO Y ENRIQUETA R. Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA: Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.

La Camisería Moderna JOSE DE LOS RIOS BLANES PRINCIPE, 10 SE VENDE A PRECIOS BARATISIMOS guantes, paraguas, bastones, bolsos, carteras, petacas, trajes de cristianar, perfumados, etc. SELECTAS NOVEDADES PARA CABALLEROS, SEÑORAS Y NIÑOS. OBJETOS PARA REGALOS. Se realizan capitas y gorros de lana para niños

TRANSPORTES CALVET S. A. Manse, 18 y 20 - - - BARCELONA Agencia de Transportes de servicios combinados de domicilio a domicilio. ECONOMIA Y PRONTITUD EN LOS ENCARGOS PRECIOS ESPECIALES Dirijase a su representante en ALMERIA: JOSE SANTISTEBAN RUEDA : Alvarez de Castro, 8.

HERALDO DE ALMERIA DIARIO POLITICO Redacción, Administración y Talleres: MÉNDEZ NÚÑEZ NÚM. 14 Informaciones telegráficas y telefónicas de España y del Extranjero Noticias políticas y generales PRECIOS DE SUSCRIPCION Almería y Provincia. Mes 2 pts. Resto de España. Trimestre 7'50 " Extranjero. " 12'00 " PAGO ADELANTADO

Lea usted mañana "Heraldo de Almería"

Hacia los altos confines de la atmósfera Aéreas Muchos son los que opinan que el porvenir de la locomoción aérea está en la estratósfera, o sea en la región superior de la atmósfera, donde debido a la disminución de presión y menor densidad del aire, se pueden alcanzar velocidades considerables, entendiéndose por éstas las de quinientos o seiscientos kilómetros por hora. Entre las numerosas condiciones que se precisan para llevar a la práctica el proyecto de vuelos velocísimos, por las más altas regiones atmosféricas, hay una fundamental, y es el conocimiento del medio enrarecido en el que están llamados a operar los futuros aparatos atmosféricos. Hasta aquí se puede decir que la alta atmósfera ha sido explorada imperfectamente valiéndose de globos sondas. Estos pueden alcanzar altitudes hasta de treinta kilómetros, pero su fuerza ascensionales es muy débil, por lo que no es factible llevar consigo los aparatos de medida necesarios; por otra parte, no siendo estos instrumentos en su totalidad automáticos, las indicaciones que registran han de ser necesariamente incompletas y a veces inexactas. Para remediar estos inconvenientes se ha proyectado un globo, que se está construyendo, destinado a explorar las más altas regiones. Va provisto de una barquilla herméticamente cerrada, dentro de la cual un técnico y un auxiliar podrán entregarse a la práctica de todas las experiencias que consideren de alguna utilidad. Este proyecto presenta además la ventaja de venir a ser una primera realización con vistas a la cabina estanco, absolu-

tamente necesaria para la navegación estatósférica. El globo que mencionamos tiene un diámetro de treinta metros, siendo su capacidad de catorce mil metros cúbicos. A propósito de esto, preciso es observar la importancia que se da al volumen, impuesto por la necesidad que hay de contar con una gran fuerza ascensional. En el momento de iniciarse la ascensión, el globo no estará hinchado más que en una séptima parte de su volumen, más luego, a medida que el aerostato se eleva el hidrógeno se va dilatando hasta llegar el momento en que ocupa toda la capacidad disponible. Esta particularidad hace que al soltar el globo, su envuelta se halle floja, lo que impone un modo de construcción especial, huyendo del riesgo de que se produzcan pliegues o desgarraduras en la tela. Sin meternos en detalles del aerostato, que alargarían este artículo, voy a hacer mención de ciertas particularidades propias del fin para que se ha construido. La barquilla ha sido reemplazada por una cabina estanco de forma esférica. Esta habitación observatorio tiene dos metros de diámetro, y está construida de aluminio fundido de tres milímetros de espesor. Lleva dos aberturas llamadas «agujeros de hombre» de unos cincuenta centímetros de ancho, y nueve tragaluces orientados en todos sentidos. Todos los instrumentos van a bordo lo mismo que el dispositivo que permite purificar la atmósfera y mantener la presión a 650 milímetros aproximadamente. Los aparatos de areación son muy parecidos a los utilizados a bordo de los submarinos; regeneran el aire, absorbiendo los gases tóxicos y desprendiendo oxígeno en la cantidad deseada. Entre las numerosas características de este globo, llama la atención una, y es la de estar pintada la cabina mitad blanca y mitad negra, lo que permite exponiendo uno u otro costado a la acción del sol, regular la temperatura por medio de la absorción o de la retracción de los rayos solares por la pared. Por los datos que se tienen de cómo ha sido construido este globo, parece deducirse que la partida o lanzamiento será fácilmente realizable, y que la altitud prevista de catorce a dieciséis mil metros podrá alcanzarse con él. El peso del aerostato es de ochocientos kilos y el de la cabina, con los instrumentos y tripulación, de 850. La fuerza ascensional del hidrógeno, a cero grados, es de 1.180 gramos por metro cúbico, lo que da al partir, con una hinchazón del séptimo de la capacidad, o sea 2.200 metros cúbicos, una fuerza o empuje de 2.596 kilogramos. Como el peso, contado el globo tripulación, cabina y accesorios es de 2.150 kilogramos, la fuerza ascensional disponible viene a ser de 446 kilos. La altitud que puede alcanzar el globo, en buenas condiciones atmosféricas, se ha calculado en 16.290 metros. Durante la ascensión, como indicamos antes, el gas se dilata y aumenta sobre 76 veces su volumen primitivo, debiendo alcanzar una altitud de catorce mil metros en hora y media. Después de haber permanecido estacionado algún tiempo en esta altura, con objeto de hacer observaciones, arrojando lastre, los aeronautas podrán llegar a los 16.000 metros. El descenso de temperatura y el calentamiento del hidrógeno por los rayos solares son condiciones favorables para ello. Están tan adelantados los trabajos para la ascensión de este moderno globo que todo parece indicar se podrán aprovechar las primeras condiciones favorables que se presenten con objeto de explorar la estatósfera. ORELLITRA

Reparación de motores en general y de toda clase de maquinarias. Garantía absoluta en todos los trabajos.

GRAN TALLER DE MECANICA DE RAMON ZAPATA Calle de Sagasta (Garage Inglés).

Soldadura autógena. Fundición y fabricación de piezas. Instalaciones y reparaciones.